



**SÁRSZENTLŐRINC KÖZSÉG ÖNKORMÁNYZATÁNAK
KÉPVISELŐ-TESTÜLETE**

7047 Sárszentlőrinc, Petőfi u. 22.

Tel.: 06-75/532-099

e-mail: phlorinc@tolna.net

JEGYZŐKÖNYV

**SÁRSZENTLŐRINC KÖZSÉG ÖNKORMÁNYZATA
KÉPVISELŐ-TESTÜLETÉNEK**

2022. november 21-én

megtartott közmeghallgatásáról

J E G Y Z Ó K Ö N Y V

Sárszentlőrinc Község Önkormányzata Képviselő-testületének **2022. november 21-én 16⁰⁰ órai** kezdettel megtartott **közmeghallgatásáról**.

Az ülés helye: Sárszentlőrinc KONYHA 7047 Sárszentlőrinc, Petőfi u. 48.

Jelen vannak: **Sátor Géza Zoltán polgármester,**
Szücs Jánosné alpolgármester,
Bábel Ferenc,
Pál János György,
Vámosi József képviselők,
2 fő lakosság,

Tanácskozási joggal jelen van: Herczig Viktória aljegyző.

Sátor Géza Zoltán polgármester: köszönti a közmeghallgatás résztvevőit.

N A P I R E N D :

1./ Beszámoló a Képviselő-testület 2021-2022. évi tevékenységéről, a 2023. évi tervekről.
Előadó: Sátor Géza Zoltán polgármester

2./ Egyebek.

Sátor Géza Zoltán polgármester: Tisztelt Képviselőtestület! Kedves érdeklődők!

A Közmeghallgatás nyílt testületi ülés, melyen évente tájékoztatjuk az érdeklődőket a településen történekről.

A közmeghallgatást az idei év eseményeit, a következő év/évek terveit tartalmazó polgármesteri beszámolóval kezdjük. A beszámolót követően lesz alkalmuk kérdéseiket, észrevételeiket, javaslataikat megfogalmazni.

A közmeghallgatásról jegyzőkönyv készül.

Településünk 2022. évi költségvetési fő összege **253.600.000,- Ft**, s ha ebből kivesszük pályázati előfinanszírozott pénzeszközöket (**161.540.000,- Ft**), látható, hogy közvetlenül településünkre **92.060.000,-Ft**-ot fordíthatunk. Ennyi jut kötelező és vállalt feladataink ellátására, dolgozói bérekre, személyi juttatásokra a köztemető üzemeltetésére, a közterületek

gondozására, a közvilágítás biztosítására, a civil szervezetek, egyesületek, alapítványok támogatására, eseményeink, ünnepeink lebonyolítására.

Az óvoda fenntartása táruási formában történik működési támogatását a társulás kapja meg. Az önkormányzat az egyéb épület fenntartási udvar rendezés játékok karbantartása az óvodán kívüli programok költségei fedezetét biztosítja. A védőnői szolgálat **1.530.000,-Ft** forrást igényel.

A Közös Hivatal működésének bérköltségét a központi forrás biztosítja, településünket az épület, és működés rezsiköltsége terheli.

Az iskola fenntartása működtetése nem önkormányzati feladat, azt az állam biztosítja.

A civil szervezeteket, mindösszesen **270.000** egyesületenként átlag **90.000** forinttal segítjük.

A 2022 -es év pályázati szempontból jól alakult, bár bízunk benne, hogy még több beadott pályázatunk nyer, de azért így sem panaszkodhatunk.

A Magyar Falu Program keretében **6** pályázatot adtunk be, melyből **háromat** elnyertünk.

A Magyar Falu Program keretében Pályáztunk a Rákóczi utca „hétházként” ismert szakaszának felújítására. Pályáztunk a Védőnői Tanácsadó kialakítására, valamint az uzdi köztemető már megkezdett kerítésépítésének befejezésére. Az imént említett három pályázatot megnyertük összeségében **56 millió forintértékben**.

A ciklus kezdete óta kétszer pályáztunk a már évekkel ezelőtt megkezdett Ady Endre utca és Temető utca fennmaradó útburkolat javításának sajnos sikertelenül. Ez évben PIP Közép-Duna Menti Térségfejlesztési Nonprofit Korlátolt Felelősségű Társaság hoz adtunk be pályázatot, melyet meg nyertünk az útfelújítás megtörtént **30.000.000,- Ft** értékben.

A Rákóczi utcai útszakasz és a temető kerítés elkészült, a Védőnői tanácsadó kivitelezése jelenleg is zajlik. Átadásának tervezett ideje **2023. február 28.**

A 2021. évi pályázati időszakból tartalék listáról nyertesnek hirdettek ki bennünket 2022- ben az orvosi eszköz beszerzés pályázaton, mely eszközök, majd a védőnői tanácsadóba fognak kerülni. A pályázati forrásból beszerzett eszközök értéke **1,6 millió forint**. Szintén a 2021-es Magyar Falu Program pályázat tartalék listájáról 2022-ben nyertük el az óvodai játszó udvarra telepített eszközöket, melyeknek értéke **5 millió forint** volt.

2022-ben is pályáztunk település karbantartó eszközökre, sajnos pályázatunk nem nyert.

Pályáztunk az uzdi településrészen a József Attila utca teljes hosszában járda építésre, sajnos nem nyertünk. Pályáztunk még a közterületi játszótér fejlesztésére, sajnos itt sem volt szerencsénk.

A Petőfi ház felújítása befejeződött, A Petőfi 200 jubileumi év keretében újabb pályázatokat adtunk be a Petőfi háznál infrastrukturális fejlesztésre (fűtés) **11 millió értékben**, illetve új kiállítás kialakítására **18 millió forintértékben**, mind két pályázatot megnyertük, a pályázati díj még nem került kifizetésre.

Szintén a Petőfi200 keretében pályáztunk a 2022-es Petőfi szavalóverseny lebonyolítási költségeire **1,5 millió forintértékben**, sajnos a pályázat még elbírálás alatt van, de

önkormányzatunk megelőlegezte a szavaló verseny színvonalas lebonyolításához az 1,5 millió forintot.

Jövőnk Energiája Térségfejlesztési Alapítványnál (JETA) pályázatot adtunk be **6,5 millió forint** erejéig a kötelező Település Terv elkészítésére, melyet meg is nyertünk. Szintén a JETA -hoz adtunk be pályázatot az uzdi Ifjúsági szálló ebédlőjének felújítására **5 millió forint**os költségvetéssel, sajnos nem nyert a pályázatunk.

A Népiépítéset program keretében a Teleki László Alapítványhoz nyújtottunk be pályázatot a Lázár Ervin Emlékház állag megóvó munkáira mely **12 millió forintból** (melyből 2 millió forint önerő) valósult meg. A munkák során megújult a tető és falazat megerősítések történtek.

A Hivatal energetikai korszerűsítése TOP pályázat, amely lebonyolítójának az előző képviselő testület egy Debreceni projekt menedzser céget bízott meg a projekt lebonyolításával.

A 2022-es évben siker koronázta a pályázat közbeszerzési eljárását már a vége fele járnak a munkálatok. A beruházás **80 millió forint értékű**.

A nyertes Mini bölcsőde pályázatot, melyet sikerült megnyerni, de az elnyert összeg **50 millió forint** csak töredéke annak, amelyből ez a projekt kivitelezhető lenne. Sajnos az alulárzott pályázat megvalósíthatatlanná vált a 2022-es évre, és visszakellett adni az elnyert pályázati összeget és kamatait.

Ez évben ismét beadtuk a Területi Operatív Programba a pályázatot a pályázat komplexen kezeli az Óvodafelújítás és bölcsőde építés feladatait. A tervezett beruházás költségvetése 324 millió forint.

A Területi Operatív Programba beadtunk még egy pályázatot a Kossuth Lajos utca útburkolatúnak, felújítására, illetve csapadék víz elvezető árok kiépítésére.

Továbbá a TOP keretében beadtuk a volt párház energetikai felújítását célzó pályázatot is. A pályázatok jelenleg állnak, mert az uniós támogatások még nem érkeztek meg.

Bízom benne, hogy az uniós pénzek rendelkezésre állása után ezek a fejlesztések elindulhatnak és nagyon várjuk a Magyar Falu Program 2023-as pályázati kiírásait.

Alsópélről néhány gondolatot:

Az Alsópélen lakók úgy érezhetik mintha mostoha gyerekei lennének Sárszentlőrincnek, de ez nem így van. Sajnos Alsópél speciális helyzetű, gyakorlatilag, olyan, mint közterület. Alsópélen nem létezik, jogilag külterület és ezért igen nehéz bármilyen támogatást is szerezni fejlesztésre infrastruktúrára. Az utak az utcák nagy része a Dalmand Zrt. tulajdonában kisebb része állami tulajdonban van. Öröm az ürömben, hogy a 2022-es évben csekély előrelépés történt az ivó vízellátásban, persze ez jobbra technikai lépés és nem minőségi előre lépés. Ettől az évtől az ivóvíz szolgáltatója a Mezőföldvíz Kft. csak, úgy, mint Sárszentlőrinc. Mint ahogy azt mindenki tudja a híradásokból, hogy a 2023-tól az ivóvíz szolgáltatás nem önkormányzati, hanem állami feladat lesz, ennek feltétele, hogy az önkormányzatok átadják vízi közmű vagyონukat, ez a folyamat, most zajlik.

Tehát arra kérdésre, hogy mi lesz, ha Alsópélen csőtörés lesz, ki fogja megjavítani, kinek és mennyi vízdíjat kell fizetni?

A választ nem tudom.

Egy biztos a feladat a magyarállamhoz kerül.

A másik sarkalatos kérdés, hogy mi lesz a közösségi házzal? Sajnos erre sincs válaszom, csak pályázati forrásból tudjuk megoldani, ezt a kérdést, ha írnak ki pályázatot, ami megoldás lehet, akkor az önkormányzat biztos, hogy pályázni fog.

A sok negatívum mellett, azért van pozitív dolog is működik a tanyagondnoki szolgálat az elmúlt évben szolgálatba állt tanyagondnoki busz beállítása jelentős előre lépés volt a pusztalakói életében. Sajnos a költségek duplájára emelkedtek és az állam nem kompenzálja az ebből fakadó többlet költséget.

Szintén működik a házi segítség nyújtás, a házigondozó rendszeresen szállít önkormányzati segítséggel élelmiszer adományt a gondozottak részére.

Egy hónapja, hogy elindította az önkormányzat is az élelmiszer bankon keresztül élelmiszer adományok rászorultaknak való eljuttatását.

A 2023-as év sajnos nem lesz könnyű a gazdasági válság és háború jelentős inflációt gerjeszt és nagyon sok család fog nehéz helyzetbe kerülni.

Összefogással egymásra figyélssel, egymás segítségével átvészélhetjük ezt a nehéz időszakot.

2022 márciusában a háború kitörése után településünkre is érkeztek Ukrajnából háború elől menekülők, főleg nők és gyermekek. Az uzdi ifjúsági szalón kerültek elhelyezésre és ellátást biztosítottunk számukra. Köszönet az önkéntes segítőknek és az adományozóknak.

Tanulságos és nagyon nehéz időszak volt. Április 30-áig 70 menekültet láttunk el és bocsájtottunk útra.

Településünkön a Paksi Kistérségi Szociális Központtal társulás formájában látjuk el az időskorúak és rászorultak szociálisellátását a házigondozást és szociális étkeztetést.

Az önkormányzat nem kis terhet vállal magára azzal, hogy biztosítja az étel kiszállítását gépkocsival. Az üzemanyag árak a duplájára emelkedtek.

Emlékezzenek, nem is olyan régen még a házigondozók, tűző napsütésben, szakadó esőben, hóban, fagyban kerékpárral hordták az ebédet az ellátottaknak.

Az önkormányzat szintén kötelező feladatán felül végzi a szünidőben a gyermekek ebéd **kiszállítását** is. Ebben az évben a Paksi Atomerőmű (Paks 1) adományozott nekünk egy nagyon jó állapotban levő 9 személyes kis buszt. Így viszonylag két járművel gyorsan megtudjuk oldani az ebéd kiszállítást egy órán belül mindenkihez eljut az ebéd. Úgy gondolom ez hatalmas minőségi előre lépés a 3 évvel ezelőtti állapotokhoz képest.

Óvodánk évről évre megszervezi a családi napot, ami már túl nőtt az óvoda keretein és nyugodtan mondhatom, hogy települési rendezvényé nőtte ki magát. Az óvoda dolgozói a szervezésben és kivitelezésben oroszlánrészt vállalnak, de igaz ez a többi települési rendezvényre is.

Úgy, mint: Falu Nap az idei évben a falu újra telepítésének 300. évfordulója vagy a Szüreti felvonulás, illetve a Mártonnapi jótékonyági vacsora és bál.

A 300. évforduló programsorozatát az egyház és az önkormányzat közöserővel szervezte és finanszírozta.

Szeptembertől önkormányzatunkhoz is begyűrűzött a gazdasági válság, takarékosági intézkedéseket kellett bevezetnünk.

Az elszabaduló energia árak, üzemanyag költségek az önkormányzati gazdasági társaságot a nonprofit kft.-t a veszteség felé sodorták, azért úgy határoztunk, hogy a kft. tevékenységét a tavaszig szüneteltetjük. A későbbi sorsáról akkor fogunk dönteni.

Szeptember 1-el megszűnt az oktatás az alsótagozatban is, így már Sárszentlőrincen nincs iskola.

Az iskola bezárása magával hozta azt a tényt, hogy nincs szükség a most felújított étteremre sem. Ezért a konyha, mint tálaló konyha is felfüggesztette tevékenységét.

A konyhát a Family Diner Kft. üzemeltette, a szociális étkeztetéshez és az óvodai gyermek étkeztetéshez is Family Diner Kft. biztosítja az élelmet.

Minden szinten és téren takarékoskodnunk kell az energiával. Szigorú takarékosággal költségvetésünk kitart az év végéig, aztán januártól új költségvetési évet kezdünk, annak alakulásáról, még nem tudok információval szolgálni, találgatásokba pedig ne bocsátkozzunk. Mindezek ellenére az idei évben is biztosítjuk a legrászorultabbaknak a szociális tűzifát, illetve egy kicsivel tágabb körnek tüzelő vásárlási támogatást nyújtunk.

Szép számú önkéntes segítővel részt veszünk az élelmiszerbank étel mentő akciójában, karácsony előtt gyűjtésből származó ajándécsomagokat osztunk a rászorultaknak. Illetve meleg étel osztási akciót is tervezünk.

Terveinkről:

Terveinket lehetőségeinkhez kell igazítani. Ezért kell megvárnunk az új pályázati kiírásokat, pályázati eredményeket, az elnyerteket kivitelezni, majd a fennmaradó célokat újra rangsorolva ütemezni megvalósításukat.

Több a célunk, feladatunk, mint amennyit jelenlegi forrásainkból meg tudunk valósítani, ezért fontos a helyes rangsor kialakítása, melyhez Önök a lakosság észrevételeit, véleményét is várjuk, meghallgatjuk.

Kérem, használják ki az alkalmat, jelezzék akár most, akár képviselőinken keresztül településünkkel kapcsolatos észrevételeiket.

Bániczki Klára Sárszentlőrinc, Petőfi u. 37. szám alatti lakos: Engem megdöbbsent, ami ebben a faluban megy. Az, hogy az emberek ennyire érdektelenek minden iránt. Gondolok itt arra, hogy templomba alig 10 fő jár, az éves beszámolóra is csak 2 fő jött el. Ennek utána kellene járni, mi okból lehet ez?!

Több kérdésem is lenne a bevezetőm után. Feltenném a kérdéseimet és utána, ha kaphatok rá választ megköszönöm.

Első kérdés, valóban már értékesítésre került a KONYHA épülete? Az egész faluban ezt lehet hallani.

Második kérdés, lesz-e zöldhulladék lerakó telep Sárszentlőrincen? Gondolom lenne igény rá.

Harmadik kérdés, hogy a közterület igénybevételéről szóló tv. vagy rendelet egyaránt vonatkozik-e mindenkire, vagy vannak kivételek ez alól? Gondolok itt arra, hogy bizonyos épületek előtt nem lehet a járdán közlekedni, mert fel van állványozva, mely az egész járdát elfoglalja.

Negyedik kérdésem, mely egyben az utolsó is, a temető és a ravatalozó használatára irányul. Ki, hogyan, milyen formában tudja igénybe venni a ravatalozót, ha esetleg temetést szeretne rendezni?

Sátor Géza Zoltán polgármester: Kezdem az elején a kérdések megválaszolását.

Első kérdésére a válasz, hogy a KONYHA épülete nem lett még eladva. A képviselő-testület döntést hozott arról, hogy értékesítik, a pályázat kiírása valósult meg. Eddig még nincs jelentkező rá.

Második kérdésére a válasz, NEM. Olyan szigorú szabályai, és feltételei vannak a zöldhulladék lerakó telep kiépítésének, kezelésének, hogy a falu ezeknek a feltételeknek nem tud megfelelni. De otthon, bárki készíthet komposztálót, amiben gyűjtheti a zöldhulladékot, és amely tartalmát bármikor felhasználhatja.

Harmadik kérdése, mely a közterület használatára irányult, válaszom, hogy mindenkire egyformán vonatkoznak a szabályok, előírások és törvények. Van ahol felújítás történik, ott az Önkormányzat adott közterülethasználati engedélyt, hogy a munkálatokat el tudják végezni.

Ezügyben egy kis türelmet és megértést kérek.

Negyedik, és egyben utolsó kérdésére a válasz, hogy a Sárszentlőrincen található temető az egyház tulajdona, viszont a rajta lévő ravatalozó az Önkormányzaté. Így ha valaki temetkezni szeretne, akkor az egyházzal kell felvennie a kapcsolatot, majd azután az Önkormányzattal.

De a környékbeli temetkezési vállalkozók tudják ennek a menetét, és mindig korrekt felvilágosítást adnak a gyászoló családnak, illetve van olyan temetkezési vállalkozó is, aki az ügyintézését is átvállalja magára. Így a gyászoló családnak nincs teendője.

Bániczki Klára Sárszentlőrinc, Petőfi u. 47. szám alatti lakos: Nagyon szépen köszönöm a korrekt és kielégítő válaszát, tájékoztatását.

Tisztelt Megjelentek!

Köszönöm, hogy meghallgatták tájékoztatómat, köszönöm a kérdéseiket. Kérem támogassák a polgármester és a képviselő-testület munkáját, mert azért dolgozunk, hogy jó legyen Sárszentlőrincen élni.

Több bejelentés, kérdés, hozzászólás nem lévén az ülést Sátor Géza Zoltán polgármester 17³⁰ órakor bezárta.

Kmft.


Sátor Géza Zoltán
polgármester




dr. Orova Dániel
jegyző